PEREGRINE SADDLEBACK PINOT NOIR 2022

VINO FINO Explore a World of Wine





\$25.99

A luscious and fruit focused Pinot Noir from multi-award winning Peregrine Winery.

Product Code:	4940	Closure:	Screw Cap
Country:	New Zealand	Unit:	Each
Region:	Central Otago	Volume:	750ml
Style:	Red	Alcohol:	13.5%
Variety:	Pinot Noir	Grape:	100% Pinot Noir
Producer:	<u>Peregrine</u> <u>Wines</u>	Natural:	Vegan Friendly





Free Shipping for Christchurch orders \$150.00 and over



TASTING NOTES

From the multi-award winning Peregrine winery in Central Otago, Saddleback Pinot Noir 2022 is in fine form. Crafted from a mix of Bendigo, Gibbston and Cromwell basin fruit, it is showing bright fresh aromas of red and black berries, florals and a touch of spice. On the palate it moves into dark fruits melding with savoury elements of spice and herb giving lovely balance and persistence.

Winery notes (2022 Vintage)

"An appealing Pinot Noir with rich ripe fruit from a lovely warm vintage. Aromas of red cherry and wildberry combine beautifully with enticing red and dark fruit flavours, lovely brown spice and soft supple tannins. A pure expression of Central Otago Pinot Noir. Luscious and fruit focussed with great flavour and concentration.

Central Otago fruit from Peregrine Bendigo Estate, Gibbston and select Cromwell basin sites. Mostly destemmed with a small portion of whole cluster fermentation, and 10 months maturation in older French Oak."

5 Stars & 94/100 Sam Kim, Wine Orbit, February 2023 (2022 Vintage)

"Wonderfully fruited and fragrant, the wine shows sweet cherry, strawberry, floral, subtle mushroom and hazelnut aromas, leading to a succulent palate offering excellent weight and persistency. Beautifully framed by fleshy texture and polished

VINO FINO Explore a World of Wine

CONTACT VINO FINO

tannins, finishing long and delectable. At its best: now to 2029."

Phone: 03 365 5134 https://vinofino.co.nz

OPEN HOURS

10am to 6pm - Monday to Friday 10am to 5pm - Saturday *Closed Public Holidays*

VISIT VINO FINO

188 Durham St South, Christchurch

© 2025 Vino Fino Ltd, An approved and licensed liquor merchant of New Zealand. Liquor Licence 60/OFF/18/2021